

ગાંધીનગર સમાચાર

Gandhinagar વર્ષ : (૩૫) અંક નં. ૨૨૨ ૨૧ ઓક્ટોબર, ૨૦૨૦, બુધવાર; નિ. આસો સુદ - ૫ પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૨.૦૦

જ્યાં સુધી દવા નહીં, ત્યાં સુધી ઢીલ નહીં

વેક્સિન ન આવે ત્યાં સુધી કોરોના સાથેનું યુદ્ધ જારી : વડાપ્રધાન મોદીની રાષ્ટ્રભેગ સંબોધનમાં કોરોનાને લઇ લોકોને અપીલ : લોકડાઉન ભલે ચાલી ગયું હોય, વાયરસ ગયો નથી, ગાર્ડલાઈનનું પાલન કરો, કોરોના વેક્સિનને લઇને કહ્યું- ભારતમાં કામ પુરજોશમાં ચાલી રહ્યું છે, જ્યારે પણ વેક્સિન આવશે દેશવાસીઓ સુધી ઝડપથી પહોંચાડાશે.



● અનુસંધાન પાન-૭ પર

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૦ કોરોનાકાળમાં આપણા દેશના પીએમ મોદી આજે દેશના ૭મી વખત સંબોધન કરી રહ્યા છે. પીએમ મોદી દેશવાસીઓને હજુ પણ સાવધાની રાખવાની સલાહ આપી રહ્યા છે. વડાપ્રધાનનું કહેવું છે કે, સમય સાથે આર્થિક ગતિવિધિઓમાં તેજ આવી રહી છે. આપણામાંથી મોટાભાગના લોકો પોતાની જવાબદારી નિભાવવા, ગતિ

બ્રાહ્મી અને અમેરિકામાં આંક ૨૫ હજાર છે. ભારતમાં પ્રતિ ૧૦ લાખમાં મૃત્યુદર ૮૩ છે. બ્રિટન સહિતના અનેક દેશોમાં આ આંક ૬૦૦થી વધારે છે. દુનિયાના સાધન સંપન્ન દેશોની તુલનામાં ભારત પોતાના વધારેમાં વધારે લોકોનું જીવન બચાવવામાં સક્ષમ બન્યો છે. આજે દેશમાં કોરોના દર્દીઓના માટે ૮૦ લાખથી વધુ પથારીની સુવિધા ઉપલબ્ધ છે. ૧૨ હજાર કોરોના-ટાઈન્ટ સેન્ટર છે.

૨૦૦ હજાર લેબ કામ કરી રહી છે. દેશમાં ટેસ્ટની સંખ્યા ૧૦ કરોડના આંકને પાર કરી જશે. કોવિડ મહામારી વિરુદ્ધ આપણી મોટી તાકાત રહી છે. સેવા પરમો ધર્મને મંત્રને ચરિતાર્થ કરતા ડોક્ટર, નર્સીસસ હિત સેવા કરનારાઓ નિસ્વર્થ સેવા કરી રહ્યા છે. પીએમ મોદીનું કહેવું છે કે, આ સમય લાપરવાહીનો નથી. આ સમય એવું માની લેવાનો નથી કે કોરોના

ચાલ્યો ગયો. અથવા પછી હવે કોરોનાથી કોઈ ભય નથી. હાલના દિવસોમાં આપણે બધાએ ખૂબજ ફોટાઓ અને વિડિયો જોયા છે. તેમાં જોવા મળે છે. જેની અસાવધાની રાખી છે. આ બરાબર નથી. જો તમે લાપરવાહ વર્તી રહ્યા છો. માસ્ક વિના ફરી રહ્યા છો તો તમે તમારી જાતને, પરિવારને, બાળકોને વૃદ્ધોને એટલા જ મોટા સંકટમાં નાંખી

અમેરિકામાં અલાસ્કાના કાંઠે ૭.૫ની તીવ્રતાનો ભૂકંપ

અલાસ્કા, તા. ૨૦ અમેરિકામાં કોરોનાના કહેર વચ્ચે સુનામીનો ખતરો પણ આવી ગયો છે. અલાસ્કાના કાંઠે પહેલા ૭.૫ની તીવ્રતાનો પ્રથમ ભૂકંપ આવ્યો હતો. ત્યારબાદ સુનામીની ચેતવણી જારી કરવામાં આવી હતી, જેના કારણે લોકો સલામત સ્થળોએ રવાના થયા હતા. ભૂકંપ દરમિયાન કેટલાક

દેશમાં નવા ડિજિટલ હેલ્થ આઈડીના માધ્યમથી કોરોનાનું વેક્સિનેશન થશે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૦ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી દ્વારા લાલ કિલ્લાની પ્રાયોગિક એલાન કરવામાં આવ્યું હતું કે દેશના દરેક નાગરિકને નેશનલ ડિજિટલ હેલ્થ મિશન હેઠળ હેલ્થ કાર્ડ ઇસ્યુ કરવામાં આવશે. હવે બે મહિના બાદ વડાપ્રધાને ફરી સંકેત આપ્યા છે કે ડિજિટલ હેલ્થ આઈડીનો ઉપયોગ વેક્સિનેશન સુનિશ્ચિત કરવા માટે કરવામાં આવશે. 'ગ્રાન્ડ

ગુજરાત-પંજાબ સંક્રમણ પર નિયંત્રણ મેળવવામાં સફળ

નવી દિલ્હી, તા. ૨૦ દેશમાં કોરોના વાયરસના ૭.૫ મિલિયનથી વધુ કેસ નોંધાયા છે. જો આપણે રાજ્ય મુજબ આંકડા જોઈએ તો વિકસિત કરતા પછાત તરીકે ઓળખાતા રાજ્યોને કોરોનાને મ્હાત આપવામાં વધુ સફળતા મળી છે. ઉત્તર પ્રદેશ, બિહાર, ઝારખંડ અને આસામ એવા રાજ્યો છે જ્યાં કોવિડનો

ભારતની કોરોના સામેની લડત બદલ બિલ ગેટ્સ દ્વારા પ્રશંસા

ગ્રાન્ડ ચેલેન્જ એન્યુઅલ મીટિંગ ૨૦૨૦માં સંબોધન : વેક્સિન લાવવામાં પણ ભારતની ભૂમિકા મહત્વની રહેશે



વોશિંગ્ટન, તા. ૨૦ કોરોના મહામારીના સમયમાં બિલ ગેટ્સે ભારતને પ્રેરણાદાયી ગણાવ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે આવતા વર્ષે ઉનાળા સુધી કોરોનાની વેક્સિન બનાવી લેવામાં આવશે. આમાં ભારતની ભૂમિકા મહત્વની છે. તેમણે કહ્યું કે કોરોના વેક્સિન અત્યાર સુધીની સૌથી ઝડપી વેક્સિન થયેલી વેક્સિન હશે. બિલ ગેટ્સ ગ્રાન્ડ ચેલેન્જ એન્યુઅલ મીટિંગ ૨૦૨૦ માં બોલી રહ્યા હતા. તેમણે કહ્યું કે આખી દુનિયાએ આગળ આવી કોઈ પણ મહામારીને પહોંચી વળવા માટે તૈયાર રહેવું પડશે. આ માટે આખી દુનિયાએ અલગ વ્યવસ્થા બનાવવી પડશે જેથી કોઈ પણ મહામારીને સમય પર નાબી શકાય. બિલ ગેટ્સે કોરોના વાયરસ સામે લડવાના ભારતના પ્રયત્નોની પણ પ્રશંસા કરી. તેમણે કહ્યું કે, કંઈ કોરોના જ નહીં, પરંતુ ભારતે છેલ્લા ૨ દશકમાં સ્વાસ્થ્ય સેવાઓમાં ઘણું રોકાણ અને સુધારો કર્યો છે.

ચીન-પાક. કંપનીઓ માટે હવે માલિકોની માહિતી ફરજિયાત

ભારતે પાકીશી રાષ્ટ્રો સાથેના વેપારને વધુ કઠિન બનાવ્યો : ચીન-પાકિસ્તાન સ્થિત આંતરરાષ્ટ્રીય કંપનીઓએ દેશમાં કંપનીના ટેન્ડર ભરતા પહેલા તમામ વિગતો આપવી પડશે

દેશમાં કોરોનાથી કુલ સંક્રમિતોની સંખ્યા ૭૬ લાખની નજીક : નવા ૪૬૭૯૧ કેસ

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૦ ભારતવાસીઓ માટે કોરોનાને લઈ ૮૩ દિવસ બાદ થોડા રાહતના સમાચાર સામે આવી રહ્યા છે. દેશમાં ૮૩ દિવસ બાદ કોરોનાથી સંક્રમિત થનારા દર્દીઓની સંખ્યા ૫૦ હજારથી ઓછી નોંધાઈ છે જ્યારે મૃત્યુઆંકમાં પણ મોટો ઘટાડો

વેક્સિનથી કોરોના રોકાશે નહીં, રોગ ફેલાતો રહેશે : બ્રિટન ચીફ સાયન્ટિસ્ટ પેટ્રિક વોલેસ

આજ સુધીમાં માત્ર ચિકનપોકસ જ એક રોગ છે જેને નાબૂદ કરવામાં આવ્યો છે : ચીફ સાયન્ટિસ્ટ પેટ્રિક વોલેસ : બ્રિટનના ચીફ સાયન્ટિસ્ટ એડવાઈઝરનો દાવો

- છેલ્લે... છેલ્લે...**
- ગુજરાત ઈન્કમટેક્સના ચીફ કમિશનર (ટીવીએસ) દેવાશિષ રોયચૌધરીનું કોરોનાથી નિધન.
 - ટીઆરપી કોલોનની તપાસ હવે સીબીઆઈ કરશે.
 - દેશભરમાં ૧લી ડિસેમ્બરથી ટેકનીકલ સંસ્થાઓ અને એન્જિનિયરીંગ કોલેજો શરૂ કરાશે.
 - પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી રજમીએ કિસાન સૂર્યોદય યોજનાનું ઈ-લોકાર્પણ કરશે.
 - બિહારમાં ૩૫ કરોડ રોકડા ચૂંટણી પંચે સીજ કર્યા.
 - બિહાર ચૂંટણીમાં એનડીએ ૧૩૮ અને લડ મહાગઠબંધન બેઠકો મળવાનો ઓપીનીચલ પોલમાં દાવો કરાયો.
 - હવે મગજની નસોને લુકસાન પહોંચાડી રહ્યો છે કોરોના, એમ્સમાં મળ્યો પહેલો કેસ.
 - તાઇવાન અને ચીનના રાજદૂતની વચ્ચે અયકામણમાં રાજદૂત ઘાયલ થયા.
 - રાહુલ ગાંધીના નિર્દેશ છતાં કમલનાથે 'આઈટમ' શબ્દ મામલે માફી ન માંગી.

શ્રદ્ધાંજલિ

સ્વ. મૌલિક ડી. ત્રિવેદી (અનામિકા એકેડેમી)

મરણ અહીં છો રહ્યું... સ્મરણમાં વહે જુંદગી...

જ્ઞાન એકેડમી ● જ્ઞાન લાઈવ પરિવાર ફેકલ્ટી તથા સ્ટાફ

શ્રદ્ધાંજલિ

સુખ - દુઃખના અદ્વાંશ - રેખાંશ પર સંવેદનાના વાવેતરની ઝાકળભીની આપની યાદોમાં હૃદય સતત ભીજાતુ રહ્યું છે. સ્પર્ધાત્મક પરીદાના ક્ષેત્રે 'અનામિકા' દ્વારા કાઠિ લાવનારા, નબળા વિદ્યાર્થીઓના હમદર્દ, મિશન K-૩ (ગુજરાત ગુરૂ બ્રાહ્મણ સમાજ) ના મારા સાથીદાર આપે અનંત યાત્રાની વાટ પકડી. આપના વૈવધ્યસભર વિષયની જાણકારી અભિવ્યક્ત કરી શકવા સમર્થ નથી મૌલિક શ્રીમાળીને કોટિકોટિ શ્રદ્ધા સુમન અર્પણ

સ્વ. મૌલિક ડી. ત્રિવેદી (અનામિકા એકેડેમી)

આપના સ્વજનો

ભાનુપ્રસાદ દવે - નિવૃત્ત માહિતી અધિકારી

જયદીપ વ્યાસ - સ્થાપક જુજેશ શ્રીમાળી - પ્રમુખ

રશ્મિકા શ્રીમાળી - મહામંત્રી મિતેષ પંડ્યા - ખજાનચી

પદ્મલક્ષ્મી શ્રીમાળી, પારૂલ શ્રીમાળી, રાજેશ્વરીબેન, કુબેરદાસ પંડ્યા, તેજસ દવે, ધવલ પંડ્યા અને સમગ્ર જ્ઞાન જ્યોત શિક્ષણ સમિતિ પરિવારના સ્વજનો.